

珠晖区举行 新冠肺炎疫情应急演练

本报讯(记者周琪 通讯员唐兰荣)为积极应对2020年秋冬季可能出现的新冠肺炎疫情,进一步提高珠晖区各级应急指挥决策能力、磨合联防联控工作机制,10月20日上午,珠晖区举行新冠肺炎疫情应急演练,全面提升应急处置能力。

当日上午,记者在疫情防控应急演练现场看到,模拟病人流行病学调查环节中,由2名医务人员组成的流调小组首先以二级防护标准穿戴好防护装备,进入污染区病房,对疑似病人进行流行病学调查,了解对方的基本情况。流调结束后,流调小组成员从污染区一出来,就要把防护装备进行脱卸,避免将病毒带到干净区域,感染健康人群。

随后,还开展了人群核酸采样、疫源地消毒、各种突发情况下联防联控各部门的应对措施等关键环节的演练。

据悉,为抓实秋冬季疫情防控工作,珠晖区继续落实“属地、部门、单位、个人”四方责任,提升监测预警能力;落实常态化防控措施;提升应急处置能力、核酸检测能力、物资保障能力、督查督办能力。在辖区车站、宾馆、影院、学校、医院、超市等重点场所做到“戴口罩、测体温、扫健康码”防控三要素,特别是排查环境相对封闭且人员密集场所的疫情防控隐患,做好日常消毒清洁,配备齐全防护物资,落实人员健康管理和防护,加强防控宣传,完善应急处置预案,并深入排查各类安全隐患,定期进行走访,确保问题早发现早报告。

南岳区自然资源局: 党建引领助推征拆攻坚

本报讯(通讯员易灏)在南岳区南部新城综合开发项目的征拆工作中,南岳区自然资源局以党建引领促进征拆,目前已完成48户拆迁户签约,占整个征拆项目的84.2%。

据悉,南部新城综合开发项目双田村旷家台、虎台组片区项目内需拆迁57户,涉及人口312人,拆迁总面积37496平方米。

今年,南岳区推行新征拆模式——“三张榜三公示”,按程序操作到位。为了按质按量完成拆迁安置协议。

简讯

▲近日,祁东县“一村一碾米机”集中交接活动在永昌街道办事处衡缘物流新城举行。推广“一村一碾米机”是省委、省政府为推进农业机械化、推广服务“331”机制的一项重要举措。该县25个乡镇、街道(办事处)共获333台“农友”和“劲松”牌碾米机,目前已全部配送到位,并投入使用。

(通讯员 李沛玲)

衡南县江水村: “鳊鱼大王”引领脱贫致富路

■本报记者周瑞华 通讯员王水怀 王学良

金秋十月,衡南县铁丝塘镇江水村贫困户李桂生正在鱼塘边忙着捕鱼:“感谢国平老板为我们提供鱼苗和养殖技术,还帮我们打开销路,让我们走上致富路……”

56万元,刨去成本,净赚16.5万元。后来,在县农业农村局驻村帮扶工作队的指导下,谢国平根据当地气候总结出“两低一高鳊鱼养殖法”,即“低密度、低劳动强度,高生态效益”。

接地气的养殖方法和村干部的示范,打消了群众的顾虑,许多农户跃跃欲试。但要想鳊鱼养殖长久发展,不仅要养得好,还要鱼苗供得上,成鱼卖得出,全村养鳊鱼,完整的产业链尤其重要。谢国平投入17万元,购买8.4方的运鱼车,前往广东联系鱼苗,到周边批发市场联系档口销售,摸索出“合作社+基地+农户+市场”的完整产业链条模式,创新出统一规划、种苗、饲料、技术、回收、销售的“六统一”经营模式,实行鱼塘选址建设、饵料鱼配套规划、饲料鱼药采购、鱼苗缓苗放塘、成鱼回收销售全方位一体化的服务,实现了资源共享、风险最小和利益最大化。

有建档立卡贫困户89户346人,属省级贫困村。在县农业农村局驻村工作队帮扶下,江水村筹资27万元对全村的骨干塘进行清淤维修,邀请养殖专家到村里开办培训班,借助鳊鱼产业带动扶贫,巩固脱贫攻坚成果。

目前,全村有300多亩水面养殖鳊鱼,年产值上千万元,带动了颜青元、李桂生两户贫困户养殖鳊鱼,还接纳17位贫困户就业,人均年收入1万元以上。

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

干部带头引导村民养鳊鱼

2016年,谢国平注册成立了同创农机农技种养生态专业合作社。但要发动村民从养四大家鱼转型养“四大淡水名鱼”之一的鳊鱼,阻力还不小。村民认为,养鳊鱼是赚钱,但要喂活鱼,麻烦,而且投入大、风险高,谢国平有技术能赚钱,别人养就不一定赚钱。这时,村支书肖才东等村干部以实际行动支持,带头养20亩鳊鱼,村扶贫专干谢文平也养了10亩鳊鱼……

江水村地处偏僻,土地贫瘠,全村

南岳区:

“厉行节约 反对浪费” 青少年征文 大赛启动

本报讯(通讯员文丽贵 周欣)10月21日,由南岳区关心下一代工作委员会主办,区教育局关工委承办的“传奇杯”南岳区“厉行节约反对浪费”青少年征文大赛正式拉开序幕。

此次征文活动以“厉行节约反对浪费”为主题,参赛范围为南岳区各中小学生在读学生,并按小学生组、初中生组、高中生组三个组别进行评奖。11月中下旬,将组织专家评委对初选稿件进行专业评审,最终评选优秀作品47篇。



蒸湘区雨母山镇幸福村贫困户罗革远在政府支持帮助下,不但维修了100多平方米的红砖房,今年还养鸡养鱼,家庭收入不断增加。图为罗革远在喂鸡。
■周楷夫 摄

关注

责编/伍施施 校对/肖夏 版式/许宏亮

GUAN ZHU

400元赌资牵出数十亿元大案 “90后”半年输掉3000余万元

——一起特大跨境网络赌博案件调查

因在某境外赌博网站上非法赌博,“90后”黄某不仅输光家里积蓄,还盗取公司账上资金3000余万元并全部输光。

这只是今年公安机关侦破的一起跨境网络赌博案件露出的“冰山一角”。警方侦查发现,仅2019年12月至今年2月,某赌网站的充值会员数就高达54900人,资金流水达80多亿元。

随着警方深入调查,一百多名犯罪嫌疑人被抓,案件背后的黑灰产业链条也渐渐清晰。

A 浮出水面:400元赌资牵出数十亿元大案

今年3月,河南省周口市公安局港区分局接到辖区一名市民举报,称其在某网站上输掉400多元。通过对该平台深入调查,一个涉案金额高达数十亿元的跨境网络赌博犯罪集团逐渐浮出水面。

经侦查,警方发现这是一家将服务器设在境外的违法网络赌博网站,赌博门类众多,网站规模较大。而在背后操纵这些赌博网站的主要犯罪嫌疑人,也藏身境外。

依靠上下游犯罪产业链,该团伙

设计了各种赌博花样,利用赌客嗜赌心理,不断垒高投注金额,使其深陷债务漩涡。

为吸引更多赌客,该赌博网站还将活跃度较高的参赌人员拉拢为“网络赌博平台”代理。赌博平台会根据代理人员所拉下线的投注情况,返还千分之一至千分之三不等的佣金;投注越多,代理人员从中获取的佣金越多。

据警方介绍,仅2019年12月至今年2月,该网站的充值会员数就高达54900人,资金流水达80多亿元。

收到相关线索后,周口市公安局迅速成立专案组。经过努力,基本掌握了该网络赌博平台的组织架构、运作模式和部分代理的真实身份。一条涉及非法赌博、地下钱庄、银行卡倒卖等黑灰产业链的跨境网络赌博犯罪脉络渐渐清晰。

3月27日,公安机关组成12个抓捕小组,连夜奔赴广东、湖南、江苏、浙江等15个省份,对犯罪嫌疑人实施集中抓捕,抓获犯罪嫌疑人45人,依法冻结涉案银行卡976张,扣押、冻结涉案资金2000余万元。

式,帮赌网站转移赌资。2019年7月以来,该团伙共收购银行卡四件套600多套,获利500余万元。

据负责执行抓捕任务的港区分局案件侦办大队大队长陈伟介绍,通过前期研判,警方锁定了福建省晋江市的蔡某。蔡某是本案重要犯罪嫌疑人,仅1月份就有1.7亿元违法资金转移至其银行卡中。专案组民警快速出动实施抓捕,当场缴获大量银行卡、手机、电脑等作案工具,查获大量证据。

今年8月8日,该案被公安部列

为督办案件。在公安部及河南省公安厅的统一部署指导下,专案组聚焦重点线索,强化精准打击,围绕信息流和资金流追踪溯源。

截至9月21日,共抓获各类违法犯罪犯罪嫌疑人123人,其中代理人员34人,赌徒26人,涉嫌贩卡、洗钱人员61人,提供网络技术服务人员2人。该团伙还捣毁地下钱庄3个;扣押涉案财物人民币616.2万元、港币60万元,没收赌资人民币430.2万元;冻结银行卡1890张,冻结银行卡资金1.23亿元。



吞噬 ■新华社发

C 输光背后:每场下注都有人在后台操控

随着警方深入调查,掩藏在案件背后的一个个故事,也逐渐浮出水面,令人唏嘘。

半年时间,输掉3000余万元!“90后”黄某原本是一家大型企业的财务人员,无意中接触到赌博网站,“开始的时候几百千元地玩,后来断断续续输了几万元,就想投注多一点,哪怕赢个一两把也行。”

最初只是一次赌成百上千元,到后来一次赌上万元甚至数十万元;为了赌资,黄某就跟着了魔似的,到处借钱、贷款、刷信用卡。在败光家里的全部积蓄后,黄某仍不知悔改,盯上了公司账户。他利用自己作为公司财务人员的身份,从公司账户盗用3000余万元,仅半年时间,又输了个精光。

另一名参赌者郝某,本是当地一家小有名气的美容院女老板。然而,2019年9月,郝某在朋友李某的鼓动

下,下载了一款名叫“统一”的手机App。“当时跟我说这是一款理财软件,可以让我挣钱。”郝某回忆,下载完软件后,李某便给她介绍了一位“指导员”,还将她拉进“统一”App的玩家群里。

“起初,她叫我跟着群里的投注信息投钱,我投了1000元,结果输了。再充3000元,又打了水漂。”之后,好友李某与所谓的“指导员”又以“保本”“赢了分我,输了算我的”等言语诱惑,不断鼓动郝某增加投注。郝某也一直认为自己只是“运气不好”,一心想要翻本,结果一发不可收拾。

抵押车辆、借高利贷、网贷、向朋友借钱……郝某通过各种手段,先后筹集了70余万元,结果全部在该App上输光。

在侦破案件的过程中,郝某所谓的“运气”也露出真相。原来,像郝某这样的赌客在使用该App时,其一切行

为都已经设计好,每场下注都有人在后台操控。

据警方介绍,这类网络赌博网站通常下设运营部、客服部、技术部等部门,各自扮演操盘人、“导师”、操控赌局等角色。网站先以“充10000送3000”“注册即送现金”等形式诱导人进行在线赌博,之后还会以“充值返现”“保本跟投”等形式持续吸引赌客加大投入。

采访时,黄某悔恨不已:“沾上赌博以前,我的日子虽然算不上大富大贵,但也是平平安安。现在回想起来,生活中还有很多值得去关注和留恋的东西,比如家人……赌博把我过去的生活全毁了,我真后悔!”

警方提醒,一定要认清跨境赌博“十赌十输”“十赌十输”的骗人本质和严重危害,不断提高防范意识和能力,自觉抵制赴境外赌博或网上参赌。

(新华社郑州10月21日电)